



20-2-2013

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Ο Σύνδεσμος Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων καταδικάζει απερίφραστα τη βάρβαρη επίθεση «αγνώστων» στο εργοτάξιο της ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ στις Σκουριές Χαλκιδικής, τη βάνουση συμπεριφορά κατά των εργαζομένων που έγιναν αποδέκτες τυφλού μίσους από δήθεν υπερασπιστές του περιβάλλοντος και της τοπικής κοινωνίας και την πυρπόληση μηχανημάτων και εγκαταστάσεων όχι μόνο της εταιρείας αλλά και απλών συνεργατών της.**

Η εξέλιξη αυτή αποτελεί επακόλουθη κλιμάκωση της λυσσαλέας αντίδρασης ομάδων που αντιτίθενται στα επενδυτικά σχέδια παραγωγής χρυσού στην Ελλάδα και αμφισβητούν τις νόμιμες διαδικασίες αδειοδότησης, καθώς και τις αποφάσεις των αρμόδιων οργάνων της Δημόσιας Διοίκησης. Αυτό ήρθε ως αποτέλεσμα είτε με την πολιτική κάλυψη, είτε με την αμφιλεγόμενη πολιτική στάση εκπροσώπων του πολιτικού μας συστήματος ή με την αδράνεια και την ανοχή των εκάστοτε κρατούντων. Μέσα στο ίδιο κλίμα εντάσσεται και η έντονη αμφισβήτηση της εμπειριστατωμένης επιστημονικής τεκμηρίωσης των ακολουθούμενων μεθόδων παραγωγής χρυσού στα μεταλλεία της ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ από έγκριτους και καταξιωμένους επιστήμονες όπως και της άσκησης του πολιτικού δικαιώματος από πλευράς των υπευθύνων εκλεγμένων εκφραστών της Πολιτείας να αποφασίσουν για την τελική αδειοδότηση και την υλοποίηση του έργου στη Χαλκιδική.

Η προχθεσινή απροκάλυπτη επίθεση καταφέρει καίριο πλήγμα στη προσπάθεια προσέλκυσης επενδύσεων στο τόπο μας καθώς και στην προσπάθεια αναζωογόνησης της ελληνικής εξορυκτικής – μεταλλουργικής βιομηχανίας που επί πολλές δεκαετίες στήριξε και στηρίζει, κάτω από αντίξοες συνθήκες την εθνική οικονομία και την περιφερειακή ανάπτυξη. Επιπλέον **επιτείνει την ανασφάλεια δικαίου όσον αφορά το αδειοδοτικό σύστημα έργων, στο οποίο βασίζεται η υλοποίηση έργων ανάπτυξης που τόσο έχει ανάγκη ο τόπος μας.**

Ακραίες αντιδράσεις τέτοιου τύπου είναι βέβαιο ότι εκτός των άλλων στοχεύουν στην ενίσχυση της φοβικότητας, της αναβλητικότητας και της υπεκφυγής ανάληψης ευθυνών από τη Δημόσια Διοίκηση και την εκάστοτε πολιτική ηγεσία στα πλαίσια προώθησης αποφάσεων για σημαντικά αναπτυξιακά έργα.

**Αποτελεί απαράδεκτη, για ευρωπαϊκό κράτος, ενέργεια να αδειοδοτείται ένα έργο μετά από επίπονες διαδικασίες και στη συνέχεια να παρεμποδίζεται η υλοποίηση του από «άγνωστες» οργανωμένες μειοψηφίες, οι οποίες φθάνουν σε ακραίες και επικίνδυνες ενέργειες με απρόβλεπτες συνέπειες.**

Η ανάπτυξη πρώτα και κύρια απαιτεί αλλαγή νοοτροπίας απ' όλους. Επιχειρήσεις, πολίτες, φορείς, Δημόσια Διοίκηση, κόμματα εάν δεν προχωρήσουν σε συνειδητές προσπάθειες αλλαγής των παλαιών νοοτροπιών που μας κράτησαν δέσμιους για δεκαετίες, δεν θα ξεπεραστεί η σημερινή κρίση, και δεν θα καταστεί δυνατή η αναστροφή του επενδυτικού κλίματος και της οικονομίας γενικότερα.